

2024 粤港澳大湾区车展圆满闭幕

预定成交总金额超 100 亿元

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：日前，2024 粤港澳大湾区车展暨中国新能源汽车科技展（深圳）落下帷幕。本届车展在规模上扩容至 20 万平方米，吸引了约 200 家汽车整车、零部件及技术...

金额超 100 亿元。记者了解到，以“面向科技、面向未来、面向市场”为主题，迭代进化的 2024 粤港澳大湾区车展，充分展现了“汽车+科技”加速融合的大趋势。

从本届车展上可以看到，参展品牌几乎 100% 携带智能化产品展示，各车企正不断加速“新能源”和“智能网联”普及，以迭代升级的科技创新赢得更大市场。

粤港澳大湾区车展上完成了特别发布，还有诸多概念车悉数亮相。依托深圳科技创新先行的优势，本届车展特别打造了 10000 平方米“科技展区”...

业家齐聚深圳，参加同期举办的 2024（第二届）未来汽车先行者大会，共话汽车行业发展新趋势。此外，本次大会以“争流”为主题，由 1 场主论坛、4 场主题论坛及配套设施组成...

展览期间，业界多位著名企业家齐聚深圳，参加同期举办的 2024（第二届）未来汽车先行者大会，共话汽车行业发展新趋势。



梅龙高铁接触网工程冷滑试验正式开启 张涛涛 摄

梅龙高铁开启冷滑试验

羊城晚报讯 近日，随着 56042 次冷滑试验车从梅州五华站始发，梅龙高铁接触网工程冷滑试验正式开启。记者从中铁电气化局获悉，冷滑试验后，将进行接触网送电、热滑试验和联调联试...

据了解，本次冷滑试验计划 2 天完成，试验检测结果将为后续带电热滑试验及联调联试提供重要的技术数据支持。

据悉，梅龙高铁是粤东地区对接华中、华北地区的高速客运通道的组成部分，是支撑梅州融入粤港澳大湾区国家发展战略的重要基础设施...

内容，确保接触网导线与受电弓接触良好。据了解，本次冷滑试验计划 2 天完成，试验检测结果将为后续带电热滑试验及联调联试提供重要的技术数据支持。

易建联现身梅州平远 与小球员亲密互动

羊城晚报讯 “阿联来梅州啦”！6 月 11 日，前中国男篮领军人物易建联现身梅州市平远县平远中学，引起现场学生及小球员们阵阵欢呼与尖叫。

“哇！可以和职业篮球运动员一起打球？”“真的太有意思了”……易建联前来参加，与现场小球员们亲密互动，大家第一次近距离见到著名球星，激动不已。

“今天能跟热爱篮球的小朋友互动，对我来说是非常有意义的事情，希望篮球能长久陪伴小朋友们的人生路。”活动现场，易建联与学生们分享了此次行程的感受以及自己的篮球经验和成长故事。

生们要热爱篮球，坚持梦想，不畏困难，勇往直前。学生们被他的热情所感染，纷纷表示要以易建联为榜样，努力练习篮球。随后，易建联指导小朋友们练习篮球基础动作，并和小朋友们进行花式篮球互动赛...

“超龄打工”有误工费吗？

深圳南山法院判决支持以受害人实际遭受损失索求误工费

羊城晚报讯 记者李艺戈、通讯员胡甸子、闫爱萍报道：“超龄”打工人已达到法定退休年龄，当他们遭遇交通事故主张误工费，法院会支持吗？近期，深圳市南山区人民法院发布一起到达退休年龄人员的误工费案件，法院提醒，参加劳动人员应妥善保存证明合法劳动收入来源证据...

61 岁老人被撞主张赔偿误工费

据悉，2021 年年底，61 岁的老周驾驶电动自行车与李某驾驶的小汽车发生碰撞，造成两车部分损坏以及老周左下肢受伤的交通事故。经交警部门认定，李某负该起交通事故全部责任。案涉小汽车已购买交强险及 200 万元限额的第三者责任保险，案涉事故发生于保险期间内。

事故发生后，老周入院治疗一个月，后经司法鉴定机构出具鉴定意见，认为老周构成伤残十级，产生误工费 180 日、护理费 90 日、营养费 60 日以及后续治疗费 15000 元。为维护自身合法权益，老周将李某、保险公司诉至深圳市南山区人民法院，请求判令赔偿医疗费、护理费、误工费、后续治疗费等损失。

庭审中，对于老周主张的误工费之外的损失，双方基本无争议，但由于案涉事故发生时，老周已年满 61 周岁、达到法定退休年龄，双方对于误工费的赔付存在较大分歧。

南山法院审理后认为，生活中，男性年满 60 周岁、女性年满 55 周岁，达到法定退休年龄，一般被视为已经丧失劳动能力，但此种认定丧失劳动能力方式本身系一种法律拟制，并不代表当事人一旦超过上述年龄就确定无疑丧失劳动能力。本案中，老周在事故发生时虽已达法定退休年龄，但其提交了劳动合同、工作证、工资发放银行卡明细等，充分证据证明自己在案涉事故发生前仍在实际劳动、凭劳动获得收入，依旧是劳动者身份，对老周要求支付适当误工费的诉求，法院予以支持。

根据老周提供的工资发放银行卡明细，法院依法计算出老周受伤前 12 个月的月均工资，并认定该月均工资以及误工费 180 日为误工损失的计算标准。综上，南山法院按照上述标准，扣减老周在误工期间内实际已获取的劳动收入后，确定误工损失为 8668.8 元。

法院提醒参加劳动人员妥善保存证据

南山法院法官表示，误工费是指赔偿义务人应当向赔偿权利人支付的受害人从遭受伤害到完全治愈这一期间（误工时间）内，因无法从事正常工作而实际减少的收入。

根据《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》相关规定，误工费根据受害人的误工时间和收入状况确定。即中国误工费的赔偿是从受害人实际遭受损失的角度规定的，并未对受害人的年龄进行限制。

按当前相关规定，男性年满 60 周岁、女性年满 55 周岁，即达到法定退休年龄，但这并不意味着劳动能力的必然丧失。现实生活中，达到法定退休年龄后被返聘、再就业，进而从事有偿社会劳动的情况非常普遍，法律没有禁止，故对达到法定退休年龄人员的误工费问题，应就具体问题具体分析。

法官提醒，法律保护老年人的参加劳动、获得合法收入的相关权利。参加劳动人员应妥善保存劳动合同、劳务合同、工资收入明细等证据，发生纠纷时依法维护自身权益。



延续数百年的广佛情

洋塘长龙回访盐步老龙

羊城晚报讯 记者张闻、王泽宝、通讯员袁迪摄影报道：在广州、佛山两地，每年端午节都有一个“龙船探亲”的习俗。端午这天，佛山盐步的村民会划着老龙舟去广州荔湾，与洋塘的龙舟相见，两条龙舟一起游荡庆端午。到五月初六，洋塘的村民再划着老龙舟到盐步回访。6 月 11 日，端午节后首日，广州洋塘长龙浩浩荡荡向南海盐步“回访”，双龙共同举办

游龙仪式，向世界展现两条龙舟数百年的“父子情”。6 月 11 日 10 时 30 分许，广州洋塘长龙带队，多条龙舟浩浩荡荡驶入佛山南海盐步涌观龙楼河段，盐步新城、坑口、茶涌等村的村民早已列队欢迎，翘首以盼。在鞭炮声和醒狮迎声中，“契仔”洋塘长龙旗帜招展，缓缓驶向观龙楼，并在沿岸接受了“契爷”盐步老龙为他们准备的礼品——当地特产秋

茄。就在前一天，盐步老龙也率领盐步各村龙舟浩浩荡荡驶向广州探望“契仔”，并按传统收到了“洋塘五秀”：莲藕、马蹄、菱角、茭笋、茨菇。这样的探望，他们已经坚持了数百年。在珠三角这样的水乡，龙舟汇聚岂有不“赛”之礼？当天，“龙行龘龘活力南海”2024 南海超级龙舟联赛（大沥站）以及 2024 年大沥镇盐步铺龙盛会顺利举行。据悉，盐步铺龙盛

会采用传统龙舟比赛，比赛均采用计时的方式决出名次，用时短者名次列前。比赛分初赛、决赛两个阶段进行：初赛以 700 米直道竞速的形式进行，决赛以 700 米往返竞速的形式进行。比赛中段，盐步老龙和洋塘长龙还共同举办了游龙表演，两条传统龙舟犹如两条蛟龙一样在水中穿梭，展现了传统龙舟的独特魅力。

外国选手直呼“非常棒”

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员江轩、开平报道：6 月 10 日上午，“辰辰龙舟 盛世中华”2024 全国龙舟大联动——“龙腾百万 精彩三点三”“嘉士利杯”江门（开平）国际龙舟邀请赛在潭江河段开赛。来自本地、国际及粤港澳大湾区的 36 支队伍在潭江中上演龙舟竞渡好戏，数万观众齐聚现场，为参赛队伍摇旗呐喊、加油助威。

据悉，今年的龙舟赛是“江门 3.3 精彩之旅”的亮点活动之一。本次邀请赛在上一年办赛基础上进一步提升规格，邀请了来自中国香港、中国澳门、俄罗斯、英国、马来西亚、“一带一路”共建国家大学生联队等 6 支队伍，以及深圳、东莞、台山、鹤山、新会等 6 支队伍参赛。最终，伊利鹤山兄弟龙舟队获得本次比赛公开组第一名；月山高阳（全典）标准龙舟队获得本地组优胜奖。



外国选手在比赛后欢呼 陈敏锐 摄

都感到非常高兴。”本次比赛主办方还在赤坎华侨古镇及多个镇街同期开展龙舟文化展、龙舟拔河赛、往返赛、直道竞速赛、龙舟文创市集、龙舟烟花、水上表演、千人龙舟饭等丰富多彩的活动。俄罗斯抱朴铁匠国际龙舟队的 Krylov Roman 就随

队前往赤坎华侨古镇品尝了美味的千人龙舟饭。“端午节对中国来说是一个非常特别的日子。我们有幸能在传统的龙舟比赛之外品尝到节日特色美食，这些都是这个节日的重要组成部分。我们很高兴能够在这里体验并成为参与到这些传统的一部分。”

乡村振兴 第一线

“中国李乡”茂名信宜钱排：果熟农忙客如潮



随处可见李子收购点

羊城晚报讯 记者詹翔、通讯员陈子楷摄影报道：集市上，车水马龙、热气腾腾；农旅兴旺的乡村景区，游人如织、欢声笑语；景区村头入口的“农家柴火鸡”饭店，只见食客出入如流，店里人气旺盛，座无虚席。店老板阿仇忙得脸上堆笑，“从上午 10 点开始，生意就忙得不可开交，客人来了一拨又一拨。”

人潮涌动，真是一业兴而百业旺。”在钱排“中国李乡·山水双合”景区里，拖家带口的游客络绎不绝。景区一河两岸、艺术果园、沿溪行等景点，处处游人如织，欢声笑语。在景区村头入口的“农家柴火鸡”饭店，只见食客出入如流，店里人气旺盛，座无虚席。店老板阿仇忙得脸上堆笑，“从上午 10 点开始，生意就忙得不可开交，客人来了一拨又一拨。”

一条碧绿湛蓝的河流，随两岸青山蜿蜒流淌，山上漫山遍野的三华李树翠绿如屏，果满枝头，流红飘香。景区临近出口的大瀑布，飞流直下，悬白飞珠，水汽腾腾，蔚为壮观，岸上游人凭栏赏景，赞叹不已……钱排六月无闲人。在繁忙的镇区集市，人车熙攘，沿街许多门店随即变成了“李子店”，店内摆满了一筐筐鲜红诱人的李子，工人们正忙着果品分拣、包装。在快递服务站，“李子快件”堆积如山，装车车辆来来往往。“这几年，我成了钱排的常客，每年这个时候便到钱排收购李子。钱排的‘银妃李’品质好、名气大、市场广，生意比较好做，收购商与果农皆大欢喜。”在圩头一间“李子店”，来自福建省的收购商许老板向记者介绍。在白马村，既是果农又是收购商的村民李生，正在屋旁的果园忙着摘果。他说，“今天的收购量已超过 2 万斤，这段时间聘请的工人有十多个，趁着下午工人忙包装，自己也抽空兼顾一下自家果园。”今年产季雨天多，成熟的果子不及采摘容易爆裂，这几天家家户户都加采采收，估计今年的果期比往年会提早结束。”

佛山南海 三只猫头鹰“离家出走” 警民接力救助安全回家



被救助的猫头鹰

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员潘秀雄摄影报道：佛山市南海区西樵镇的西樵山拥有优质的自然生态环境，许多动物在此居住。近日，刚学会飞行的三只猫头鹰先后飞出山林，到山下“游玩”时却迷了路，幸好得到警民的暖心接力救助才安全回家。

近日上午，猫头鹰“老大”偷偷飞出西樵山，飞到力竭后，落在离西樵山 2 公里远的某汽车维修店门前，恰巧被老板娘关女士看见。担心店内装卸货的车辆压到这个小家伙，关女士便将它抱起放入一个大盘子里，安顿好后给西樵派出所打去了电话：“我店铺里飞进来一只刚学会飞行的猫头鹰，麻烦你们过来看看。”

民警张桂平赶往该店铺，发现猫头鹰正瞪着大大的眼睛缩在角落，似乎受到了惊吓。民警随即联系森林消防部门派员前来协助，确认小家伙状况良好后送回西樵山放生。

的猫头鹰“老二”便迫不及待地下山，这次它选了不一样的路线，最终飞落在较近的长堤路旁。同样地，它也遇到热心群众报警求助，而对于白天视力较弱的猫头鹰来说，前来帮忙的警察“蓝”和消防“蓝”是它唯一能辨别的蓝色色系。一看到警察“蓝”和消防“蓝”，小家伙就安分了不少，随后它也被放回山上。同一天傍晚，第三只年纪更小猫头鹰也偷偷溜出了门，小家伙虽然还长着一身毛茸茸的绒毛，但胆子大的它也飞到山下的国艺影视城，幸好它也被两抹“蓝”接力呵护。森林消防队员对小家伙的健康状况进行了评估，由于它的年纪太小暂不适合直接放生，便将其留下照顾，直至身体状况允许再放回山中。警方提醒，猫头鹰是国家二级保护动物，在我国分布区域较广，对预防鼠害有极大作用。如果市民发现受伤、落单的野生动物，切不可自行圈养或盲目放生，要及时报警或与相关部门联系、妥善处置。